

## 陆昊会见中粮集团客人

本报22日讯(记者王坤)22日上午,省委书记、省长陆昊在哈尔滨会见中粮集团总裁于旭波一行。

陆昊对于旭波率中粮集团重要工作团队来我省调研并探讨进一步合作表示欢迎,对中粮集团长期以来支持黑龙江发展表示感谢。双方就今年粮食市场营销情况、主要农产品市场和价格趋势等问题充分交换了意见。陆昊说,中粮集团是龙江重要战略合作伙伴,双方在粮食加工、金融

等领域都有良好合作基础,希望在大豆和水稻加工、玉米乙醇项目、金融等领域进一步加强合作,省政府会积极给予支持。

于旭波对我省多年来支持集团在龙江发展表示感谢。他说,龙江农产品品质好,在全国有竞争优势,中粮集团将加大投资力度,继续在龙江扩大玉米、水稻、大豆等加工规模。

副省长吕维峰,中粮集团和省直有关部门负责同志参加会见。

## 让“活力之手”更有力

□滕嘉婧



力,收获的是经济社会活力的释放,是市场主体活跃度的不断提升,越来越多的市场主体在政府“放管服”的自我改革中获得更多创业创新机遇,不断成为龙江振兴发展的动力担当。

党的十九大报告提出,全面实施市场准入负面清单制度,清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法,支持民营企业发展,激发各类市场主体活力。这为增添和加快培育市场主体的发展动力打了一剂“强心针”。简除烦苛,禁察非法,在“双创”热情不断高涨的新时代,政府须主动作为,为企业“松绑”,为群众“解绊”,为市场“让位”,特别是要剪断束缚在市场主体身上的绳索,给他们更多轻装上阵的发展空间,带动新产业、新业态、新模式蓬勃发展,不断激发市场活力和社会创造力,助力经济新动能的加快成长。

实践表明,哪里政府职能转变到位,哪里市场主体就更具活力。在我省,从“少跑一次”到“最多跑一次”,政府简政放权的目标与要求也不断升级,政府的自我革新成为撬动市场活力的有力“支点”,成为“大众创业、万众创新”的“催化剂”。随着市场主体的大量涌现,特别是越来越多年轻“创客”和创新型“小微”企业的发展,为我省转型发展夯实了微观基础。在创新创业的新时代,更是要通过简政放权、削减审批、降低门槛、优化服务等一系列的改革,让市场和政府各就各位,让更多的改革红利流向龙江振兴发告知……“放管服”放下的是权

## 电影《勇敢往事》在黑河开机

本报讯(汪巍巍 记者李民峰)日前,由上海电影(集团)有限公司、黑河市委、黑河市人民政府、上海頤若文化传播有限公司、上海极影影业有限公司联合摄制的知青题材电影《勇敢往事》在黑河举行开机仪式。

据上海电影集团青年导演、上海极影影业有限公司艺术总监、本片导演叶田介绍,该片以崭新的视角再现知青和他们后代的生活。该片由著名表演艺术家赵静、王勇主演,以黑河为主要取景地,并在上海、逊克、俄罗斯布拉戈维申斯克、哈巴罗夫斯

克、阿穆尔河畔共青城等地取景拍摄。影片将于2018年6月亮相上海国际电影节,2018年7月将在黑河市举行东北地区首映礼,以黑河为起点,在全国范围内的知青上山下乡地进行巡回点映;2018年12月在全国院线正式公映。

近年来,黑河市创建了全国最大的知青博物馆,举办了首届中国知青文化周,拍摄了《大院子女》《年轮》《知青》等多部以知青为题材的电影电视剧,形成了浓厚的知青文化氛围。

## 省京大戏亮相广东艺术节

本报讯(记者杨宁舒)作为第十三届广东省艺术节的特邀演出,黑龙江省京剧院携京剧《穆柯寨·穆天王》近日在广东演艺中心大剧院隆重开演,整齐的演员阵容,激越的皮黄唱腔,高超的武打技艺,让现场观众大呼过瘾,掌声此起彼伏。

据介绍,省京剧院经典剧目《穆柯寨·穆天王》由著名京剧表演艺术家刘秀荣、张春孝亲授,由省京剧院优秀青年演员、梅花奖得主马佳主演,该剧被收录进入中国京剧像音像工程集萃。当晚演出现场,台上演员

的精彩表演,引起了台下观众的共鸣。观众纷纷表示,黑龙江省京剧院的演出团队舞台风貌齐整,艺术态度严谨,令人钦佩,不愧为国家十大重点京剧院团。

据悉,广东省与黑龙江省互为对口合作省份,近期两省间深入开展了多项交流合作活动,并取得良好的成效。

此次省京剧院受省文化厅委派,

代表黑龙江省参加第十三届广东省

艺术节演出,是双方开展对口合作的又一亮点,为两省间下一步合作奠定了良好基础。



近日,在肇东市肇东镇的一处农田里,柳氏草业公司工作人员正将秸秆打包回收。据了解,这些秸秆一部分将加工成牲畜饲料,一部分将运往发电厂燃烧发电。近年来,肇东市采取机械化粉碎还田、回收饲料加工、新能源利用等方式将秸秆“变废为宝”。目前,全市专业从事秸秆收储运的经营主体已发展到5个,新发展秸秆加工龙头企业4个,拟新上秸秆加工项目3个。

霍永祥 本报记者 苏强摄

## 今天展会看到的明天展后能够买到

## “龙粮”实体店“无缝对接”销区市场

□本报记者 张桂英 宋晨曦 李志达

为实现从“种得好”向“卖得好”转变,近两年我省各有关部门和各级政府采取一系列行动,大力推进农产品销售工作。

省农委联合哈尔滨、大庆、齐齐哈尔、绥化、双鸭山,组织新型农业经营主体,先在上海、深圳、杭州、南京、广州等地举办优质农产品推介会,通过生产者与消费者、经销商“零距离”对接,不仅打开了“龙”字号优质农产品在主销区的销售市场,还成功探索出一个主产市对接一个主销市、落地一个核心营销网点、发展一批直营店或代理商”的办展模式,哈尔滨在广州、齐齐哈尔在南京、大庆在杭州、双鸭山在深圳、绥化在上海,分别建设了黑龙江省优质农产品物流集散交易中心,真正打造永不落幕的展会,完美兑现了“今天您看到的,明天就能够买到”的办展宣言。目前,5家交易中心运行良好,充分发挥了产区连接销区的平台作用。

省粮食局在国家开展“中国好粮油”行动计划下,特推出“黑龙江好粮油中国行”专项营销行动,现已走进上海、广州、福州、深圳、成都等销区市场,重点打造“黑龙江大米”和“黑龙江非转基因大豆油”的品牌名片,在叫响和卖好黑龙江好粮油同时,也留下一批黑龙江优质粮油销

售实体店,无缝对接当地市场。

“真没想到短短两天时间,一个普通的小区里就能卖出4500斤大米。”日前,在“黑龙江好粮油中国行走进深圳专项营销活动”现场,居住在深圳十年的泰来县人董清柏兴奋地对记者说。这次专项营销活动,让董清柏实现了在深圳开一家黑龙江大米专营店的愿望。原来,从家乡泰来县到深圳市工作这十年,董清柏最大的感受就是家乡黑龙江的农产品质量真好,越来越多的深圳消费者特别认可黑龙江的农产品,尤其是大米、杂粮等,但日常除了展会,他们却很难找到能买到正宗黑龙江农产品的地方。因此,他萌生了开一家专营家乡特产店的愿望。每次黑龙江人来深圳办展会,他都要去逛一逛。这一次,他遇到了泰来县云桥米业公司总经理刘凤云。董清柏的愿望与刘凤云想在销区建一个销售实体店的想法不谋而合,经过一番细致洽谈,董清柏当即决定开店并与云桥米业达成5000吨大米的购销协议。

黑龙江省优质农产品物流集散交易中心(深双)中心总经理林春伟在接受记者采访时说:“自打去年12月揭牌运营,交易中心生意日益火爆,本地市民对黑龙江绿色优质农产品的认知度不断提升,很多人都变成了忠实粉丝。中心经营的‘北田’品牌系列农产品,不到一年时间就卖出大米

6万吨、杂粮和蜂蜜等1000吨。”

黑龙江省优质农产品物流集散交易中心(广哈)中心董事长马永平在电话中高兴地说:“中心开业一周,销售额每天递增10万元,很多在展会上买到我省优质农产品的消费者,特意驱车来到中心再次购买。他们都表示能吃到黑龙江有机、绿色、无公害的农产品,多跑点路,多花些钱也非常值得。”

记者从省农委了解到,截至目前,通过上海、深圳、杭州、南京、广州五地推介会平台,我省有676个新型经营主体与南方发达地区的农产品经销商签订合约及意向性协议974笔,涉及金额94.56亿元。其间,在这5个地方分别建立了黑龙江省优质农产品物流集散交易中心。目前中心所属直营店208个,与中心有供货代销合作的门店达到2481个;333个新型农业经营主体入驻,入驻产品品种类123个,销售额6.5亿元;通过中心形成合约及意向性协议68笔,涉及金额7.3亿元。目前,还有一些参展主体仍在积极与当地的农产品经销商洽谈。

从上海到深圳、杭州、南京、广州,每一个黑龙江优质农产品物流集散交易中心和黑龙江优质农产品直营店的开张,都打开了一个面向销区的窗口,培养了一批“龙江绿”的忠实粉丝。从生意红火的林

春伟、马永平到即将开店的董清柏,他们的故事只是我省农产品热销江南的一个小小缩影。在这背后,凝聚着全省上下创新营销手段、拓展市场渠道的积极探索和不懈努力,更折射出近年来大力度的农产品营销活动,带给农民合作社、农业企业等新型农业经营主体思想观念、经营理念等诸多领域的变化。

在日前落幕的黑龙江省新型农业经营主体优质农产品(广州)推介会上,记者看到很多参展合作社带来的产品都是真空塑封的小包装,非常适合当地的气候条件和消费者的购买习惯。还有一些参展单位推出了“套装”、“环保装”等多种形式的产品,“扫二维码即送”、“微信支付”等颇受年轻人欢迎的营销方式也比比皆是。现场品鉴体验区的一场场美食盛宴,更是拉近了龙江“地道农味”与江南消费者的距离。

据省工商局统计,前三季度,第三产业新登记农民专业合作社315户,同比增加55.9%,较上年同期提高59.8个百分点,新成立的农民合作组织已经把关注点从单纯的生产向全面经营服务转变。新登记的服务业农民合作社277户,占第三产业新增农民专业合作社数量的87.9%,同比增长73.1%,较上年同期提高71.2个百分点,全省农民进市场、搞营销、促增收的热情越来越高。

## 我省设立满学人才培养奖学金

本报22日讯(记者郭铭华 邱成)22日,“顶正巴克什满学人才暨高级人才培养奖学金”颁奖仪式在黑龙江大学举行,首批来自黑龙江大学的10名学生获得资助。

依托黑龙江大学设立的满族语言文化研究中心,旨在保护传承满族语言文化。为解决在传承满族语言文化过程中,从事抢救保护、系统研究和开发利用等工作的满语专业人才严重不足问题,更好地挖掘满族语言文化资源,民革哈尔滨市委直属四支部在黑龙江大学设立了由民革党员、顶正(北京)服饰有限公司法人出资的长期奖学金,用于资助满学人才培养。

让每幅图片都有个性思考  
王丰摄影讲座举行

本报22日讯(记者唐小清)继黑龙江日报报业集团成功主办了《磨铁·王丰摄影展》和王丰摄影学术研讨之后,22日,磨铁·丰之路系列活动之三:王丰摄影讲座《快乐摄影:从生活到艺术》让每幅图片都有个性思考》在黑龙江日报新闻发布会厅举行。

距讲座开始还有一段时间,黑龙江日报新闻发布会厅已座无虚席,人们怀着敬意从四面八方踏雪而来,共赴一场艺术与心灵之约。

王丰从自己穿着破棉袄装扮成收废铁的老人去抢拍被拆的亚麻厂谈起,讲述一个摄影人如何抢救式拍摄行将消失的“历史”,忠实记录时代的变迁。如何拍新闻图片?如何编写图片说明文?他一一做了详尽的解答,并给大家留下作业:用15张图片、五六百字去讲述一个图片故事。

剑客摄影学院一行数十人来到现场,院长付向丽对记者说,王丰拍摄的这些珍贵图片令人震撼,摄影人选准一个课题用一生时间去记录,这一举动让我们深受启发。一位摄影家表示,作为360度针孔摄影的实验者,王丰带给大家的摄影理念是超前的,作为摄影艺术探索者和时代发展记录者,王丰带病给大家做的这场精彩讲座,令人感动。

医药院校实验技能竞赛  
我省大学生获奖

本报讯(记者韩雪)近日,由教育部高等学校药学类专业教学指导委员会和高等学校国家级实验教学示范中心联席会药学学科组主办的第五届全国医药院校药学(中药)专业大学生实验技能竞赛举行。哈尔滨医科大学药学院派出的两名学生分别斩获大赛一等奖和二等奖。

此次实验技能大赛共有来自北京大学、中山大学等高校的187名学生参加比赛,分为理论考试和操作考核项目,操作考核包括化学实验和生化实验,比赛进行了现场视频直播观摩,高校教师们在场外可通过大屏幕实时观看比赛。在长达四个半小时的操作考核中,哈医大两名学生面对脑力和体力的双重考验,沉着冷静,最终取得了优异成绩,展现了大学生的竞技水平、综合素质和专业技能。

加快畜牧强省建设 推动产业转型升级  
前三季度我省畜牧业实现产值超千亿

本报记者(付兴军 记者黄春英)记者了解到,我省加快畜牧强省建设步伐,今年前三季度全省奶牛存栏180万头,生猪出栏1360万头,肉牛出栏220万头;全省肉、蛋、奶产量分别达到172万吨、83万吨和350万吨。畜牧业实现产值1053亿元,同比增长4.2%;增加值408亿元,同比增长4.1%。

持续强力发展标准化规模养殖,推动畜牧业转型升级。今年前三季度,我省“两牛一猪”标准化规模养殖项目建设进展良好,截至10月末,全省560个项目建设项目已有533个开工,开工率95.2%;开工建设项目中,已竣工306个,占开工项目57.4%,已入栏牲畜67万头。

加大定向定位招商力度,吸引一大批

战略投资者到龙江发展畜牧业。未来5年,广东温氏、河南牧原、四川天兆、深圳金新农等20余家企业集团计划在我省投资800亿元,形成4000万头生猪生产能力。目前,广东温氏、河南牧原、深圳金新农等16个新建项目已开工建设,预计到今年年底,可入栏母猪10万头,年可新增仔猪230万头以上,年底可出栏生猪80万头。

贯彻新发展理念,坚守生态环境底线。我省开展推进畜禽养殖废弃物资源化利用攻坚战,制定《黑龙江省畜禽养殖废弃物资源化利用工作方案》。争取中央财政资金1亿元,在望奎、巴彦、兰西、甘南和富裕5个畜牧重点县实施畜禽粪污资源化利用试点项目。

构建多层次多渠道融资体系。我省率先推出活体畜禽抵押贷款,创新开展奶牛规模养殖主体金融扶持培育专项工作。截至今年三季度末,全省活体抵押贷款余额3.8亿元,全省42家规模养殖主体融资已落实贷款额度5.1亿元,占融资需求总额的71%。

筑牢安全防线,保障产业健康发展。

## 省教育厅出台细则

## 对中小学教师十种行为下禁令

本报讯(记者韩雪)日前,省教育厅印发《黑龙江省中小学教师违反职业道德行为处理办法实施细则(试行)》,对突发事件不履行保护学生人身安全职责等十种行为下禁令,对违反职业道德涉嫌犯罪的中小学教师,将移送司法机关依法追究刑事责任。

细则规定,教师有下列行为之一的,视情节轻重分别给予警告、记过、降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政

职务、开除或者解除聘用合同等相应处分。包括在教育教学活动中有违背党和国家方针政策言行的;在教育教学活动中遇突发事件时,不履行保护学生人身安全职责的;在教育教学活动和学生管理、评价中不公平公正对待学生,产生明显负面影响的;在招生、考试、考核评价、职务评审、教研科研中弄虚作假、营私舞弊的;体罚学生和以侮辱、歧视等方式变相体罚学生,造成学生身心伤害的;对学生实施性骚扰或者

与学生发生不正当关系的;索要或者违反规定收受家长、学生财物的,或让学生及家长支付报销应由教师本人或亲属承担的费用的;组织或者参与针对学生的经营性活动,或者强制学生订购教辅资料、报刊等谋取利益的;组织、要求学生参加校内外有偿补课,或者组织、参与校外培训机构对学生有偿补课的,或为他人、校外培训机构推荐、介绍有偿家教生源的;其他严重违反职业道德的行为应当给予相应处分的。

## 公 告

经中国银行业监督管理委员会黑龙江监管局批准,招商银行股份有限公司哈尔滨友协大街支行自2017年11月23日起正式营业,现将有关事项公告如下:

机构名称:招商银行股份有限公司哈尔滨友协大街支行

批准成立日期:2017年11月15日

营业地址:哈尔滨市平房区友协大街3号

特此公告。

招商银行股份有限公司哈尔滨分行 2017年11月23日

## 重 要 通 知

黑龙江省企业合同信用协会,统一社会信用代码:51230000781913418W,组织机构代码78191341-8,经主管部门省工商局同意,拟申请注销登记。请各常务理事及会员于2017年11月28日10时,到哈尔滨市道里区高谊街65号7楼参加会议,研究黑龙江省企业合同信用协会注销事宜,届时未到,视为弃权,同意协会注销登记。协会将依规向省民政厅申请注销登记,望协会常务理事及会员周知。

黑龙江省企业合同信用协会

2017年11月23日